

川渝联合公开曝光 2021年第二批违法广告典型案例

本报讯(记者 赵蝶)记者日前从四川省市场监督管理局广告处获悉,为加强川渝广告监管合作,充分发挥社会舆论监督作用,震慑虚假违法广告行为,继今年7月四川省市场监督管理局、重庆市市场监督管理局联合公开曝光2021年第一批虚假违法广告典型案例后,近日,川渝又联合公开曝光了2021年第二批违法广告典型案例。

据悉,第二批违法广告典型案例共计32例,其中,四川16例,重庆16例。本批违法广告典型案例中,涉及教育、培训、药品、医疗、医疗器械、保健食品、金融投资理财、房地产等重点领

域,最低罚款0.5万元,最高罚款200万元。其中,成都高途云集教育科技有限公司违法广告案,当事人利用微信群,发布的图文含有“化学名师张某某2020中考满分学员17人”“郭某某数学高级主讲学员最高提分58分,平均提升25分”“刘某某学员高中录取率96%,重点高中录取率80%,学员平均提分33分”“顾某老师高级英语主讲所带班级平均115%的分数,85%升入重点中学”等内容的广告,对教育、培训的效果作出明示的保证性承诺,违反《广告法》第二十四条的规定。

9月,四川省市场监督管理局责令当事人改正违法行为,处罚款200万元。重庆鑫欢乐

伙伴艺术培训有限公司违法广告案,当事人在其经营场发布含有“THEBALLET&MUSICCOMPANY乐翻天国际艺术学苑国际教育龙头品牌”内容的印刷品广告,经核实,该广告中使用的中国地图,漏绘中国台湾省及南海诸岛,钓鱼岛等重要岛屿,违反《广告法》第九条的规定。10月,重庆市北碚区市场监督管理局责令当事人停止发布上述违法广告,处罚款70万元。

今年4月,“川渝广告发展战略合作签约暨川渝城市户外广告发展创新论坛”在重庆举行,川渝两地市场监管部门、国家广告产业园、广

告协会分别签署了《川渝广告监管和产业发展合作协议》《成渝两地国家广告产业园区共建协议》《关于成立川渝户外广告集群的合作协议》。其中,《川渝广告监管和产业发展合作协议》明确,将对在两地涉嫌同样违法行为的市场主体,适用同样的监管尺度,采取统一的通报批评、约谈警告、追究责任、删除违法广告信息等行政监管措施,每年还将联合发布两地虚假违法广告典型案例。同时,还将建立川渝公益广告作品和人才库,引导川渝两地广告企业协同发布同一主题的优秀公益广告,并联合推选作品参评中国广告黄河奖。

四川德阳市旌阳区:

强化冷链食品监管 守护“舌尖上的安全”

本报讯(张婷 记者 高明山 李鹏飞)“外防输入”“人物同防”对做好当前疫情防控工作至关重要。11月22日,记者从四川德阳市旌阳区市场监管局获悉,为严防新冠病毒通过冷链输入风险,保证进口冷链食品安全,该局持续加强冷链食品监管力度。

筑牢疫情防控关口

“您好,请问进口冷链食品入仓需要准备什么材料?”“需要准备海关进口货物报关单、入境货物检验检疫证明、核酸检测报告、消毒证明等材料,然后通过‘德阳市场监管’微信公众号,或使用‘德阳市民通’小程序进入‘德食安’程序进行申报预约……”记者了解到,设立在德阳广汉的四川省首个进口冷链食品集中监管仓,会对入仓货物进行核酸检测和预防性消毒,严格执行“应进必进、应消必消、应检尽检”,充分防范了进口冷链食品疫情输入风险。

“凡进入旌阳区贮存、加工、销售的进口冷藏冷冻食品,必须取得德阳市进口冷链食品集中监管仓出仓证明。”旌阳区市场监管局食品安全股股长杨琳表示,“集中监管仓最大限度降低了‘外防输入’的风险,只要守牢入区关口,立好监管仓这座‘防火墙’,确保进口冷链食品源头监管措施落到实处,就能切实保障人民群众‘舌尖上的安全’。”

四川爱达乐食品有限责任公司品控部经理李鹏介绍说:“集中监管仓对

我们生产商起到了第三方监控的作用,能有效地管控进口冷链产品,确保新冠病毒不带入生产企业端。”

旌阳区健强食品批发部负责人李健强说:“集中监管仓较好地保证了冷链安全,杜绝了物传人风险,保障了人和物的安全。”

据了解,目前该集中监管仓全面实现高效运转,截至11月21日,旌阳区共进仓322批次货物,合计940余吨,现已出仓322批次,核酸检测结果均为阴性。

强化市场监管管理

据悉,为落实疫情防控主体责任,确保防控措施到位,该局多措并举做好进口冷链食品市场监管。

抓好冷库管理,全面推进冷库库长责任制落实落地,压实监管部门责任,确保冷库企业严格落实食品安全和疫情防控主体责任,严格执行食品追溯、进货查验记录和索证索票等制度,切实守牢风险底线。

规范生产经营行为,持续加大日常监督检查力度,督促食品生产经营者落实“三专、三证、四不”要求,即:对进口冷链食品实行专用通道进货、专区存放、专区销售,不得与其他食品混放贮存和销售;对购进的进口冷链食品认真查验进口冷链食品检验检疫合格证明、核酸检测证明、消毒证明;对无检验检疫合格证明、无核酸检测证明、无消毒证明、无追溯信息的进口冷链食品,一律不予生产加工和上市销

售。对发现的问题隐患和违法违规行为紧盯不放,发现一个,查处一个。

推进从业人员核酸检测和疫苗注射,通过“流动监测和主动监测方式+固定哨点和流动监测点”的方式,对农贸市场从业人员及环境、进口冷链食品各环节相关工作人员及环境开展新冠肺炎核酸检测。有序组织冷链食品从业人员开展新冠病毒疫苗接种,督促新冠疫苗接种满6个月的从业人员进行加强免疫。

宣传疫情防控知识

“我局还充分利用执法检查契机宣传疫情防控政策。”据旌阳区市场监管局相关负责人介绍,该局通过发放疫情防控告知书和宣传物资、与经营者签订疫情防控承诺书等形式,多层次地开展冷链食品疫情防控知识宣传工作,进一步提升了冷链食品生产经营者,及时拨打12315、12345进行举报。

吉布鲁牛排海鲜自助餐厅德阳一分店店长曾晓凤说:“市场监管局会不定期地突击检查门店疫情防控工作的落实情况,对于冷链食品疫情防控也做了非常好的宣传,每个门店都发放了疫情承诺书,最大限度地阻断疫情传播风险。”

当前疫情防控形势依然严峻,必须高度重视,严加防范。”旌阳区市场监管局总经济师李勇表示,该局将继续贯彻落实“外防输入、内防反弹”的疫情防控策略,进一步提升监管力度和效能,筑牢冷链食品安全防线,确保冷链食品疫情防控和食品安全工作双落实。此外,提醒广大消费者在选购进口冷链食品时,一定要查验其是否有《德阳市进口冷链食品集中监管仓出仓证明》,如果发现违法违规行为,可及时拨打12315、12345进行举报。

吉布鲁牛排海鲜自助餐厅德阳一分店店长曾晓凤说:“市场监管局会不定期